Musterlosung der Abschlusspriifung 2006 Teil 1

1.1 F:m-a:m-&:m =40kg-—— 2,37 == =1022N~1,0-10°N
At At Os —_—
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1.2 Fiir die beschleunigende Kraft F gilt:
F=F,

m-a=m-g-sina
a:g-sina:9,815%-sin35°z5,6s%

1 3 EGes,A = EGes,D
) Ekin,A + Epot,A = Ekin,D + Epot,D
0
1mv} + mgh=1mv]
v, =4V +2gh
=\/(2,3g)2 +2-9,812-5,6m =10,731.. 2 ~ 112
1.4.1 Im mitbewegten Bezugssystem gilt : Im ruhenden Bezugssystem gilt :
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tanp—F—R:m c-Y p= arctanV——arctam#zﬂO
F, mg 1g Om-9,81%
B =F., =F+F = F,=F+EF =,/(mg) + mv
F, :\/(40kg-9,81;—2) (“”‘%m )j = 623,084...™ ~ 0,62kN
Alternativ:
F F, 40kg-9,81%
cosp=-& = F ——c _ Mg T = 623,5297..N ~ 0,62kN
F, cosp cosp cos5S1°
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1.5 Fir die Fallzeit t,, gilt: h=1gt? = t., = /& =..~0,32s
g

Fiir den in der Zeit t,, zuriickgelegten (horizontalen) Weg s gilt:

S= vyt = ve- [P =112, /M=3,512...mz3,5m (3,52m)
g ) 9,81

Fiir den Auftreffwinkel B gilt: Ve B
N TR Fery B
tanB:&:g'tFa“:g \/?: 2hg vy < v, =g-t,
Vi Vi Vi Vi eff
/ 2-0,50m-9,812
= B:arctanz—hg:arctan\/ T — =15,89...°~16°
Vi 5

2.1 Fiir ein auflenstehendes Bezugssystem gilt:
Die fiir die Kreisbahn erforderliche Zentralkraft Fz wird gerade durch die

Coulombkraft Fc, die der Atomkern (Proton) auf das Elektron ausiibt, aufgebracht.
Das Elektron fillt nicht in den Kern, weil die Coulombkraft gerade ausreicht, das
Elektron auf der Kreisbahn zu halten.

2.2 Mit Q=q=e¢ folgt:

FZl _Fel1
Vl2 1 :
me — = -
r, 4mg, 1
eZ
v, =
4rme,-m, ‘1,
(160210 C)’ .
v, = — = —— =2,1858..2~2,2-10" 2
4m-8,854-107°£.9,109-10" kg-5,3-10" m —_—
Einheitenvergleich:
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Ekm :%mevi:%m Vlz.
n’
B, =3-9,109-107 kg- (2 2. 1o‘>m) -%—2,204...-1018J-n—12z2,2-10“U-%
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2 1 2
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2 r, 2 4mg, 1,
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2 2 4ng, 1, 2 4mg, 1, n’
2
i = ! .e_.iz ~2’2.1018J.i
8ng, 1, n n
2.4.1 Eine Aquipotentialfliche ist eine Fliche gleichen Potentials.
242 b, = I e 1 'E'Lz mitr, =1 -n’
4ne, r, 4meg, r, n
-19
P, = 1 — Lo02 121 C-LZ=27,1667...V-LZz27V-i2
4r-8,854-100°F 53100 m n n n

2.5.1 Fiir die Gesamtenergie auf der ersten Kreisbahn gilt:
EGcs = Ekm + E Ekm —-¢ pl

Eg, =2,2-10° ‘8J—1,602-10"°C-27V:—2,1254-10’18Jz—2,1-10’18J (-13,3eV)

Ges,

2.5.2 Fir die lonisierungsenergie E,  fiir ein Wasserstoffatom gilt:

Eion = E‘Ges3C _EGesl = E‘kin3C + E‘pot00 _EGesl = _EGesl = 2’1.10_18 J (13736\7)
0 0
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